

# 雪兰莪暨吉隆坡福建会馆 2015年会员大会提案

1. 促请政府增建华小和增加华小师资，并拟出一套透明及完善的教育拨款机制，依据社区需要公平合理对待各源流和各类型学校。

案由：接受母语教育乃为各族人民应有的基本权利。长期以来，增建华小的申请很难获得批准，导致许多华裔人口密集区一直面对华小短缺和学生拥挤问题。华小或社区被迫自寻校地和筹募建校经费。这些不公平及不合理的对待，引起了民怨和不满。事实上，拨款拨地建校本是政府的责任，以满足当地居民对教育的需求。因此，政府应该一视同仁对待各源流学校，真正从教育及基本人权来看待华小不足的问题，建立实际和合理的建校制度，根据社区人口结构和学校规划原理兴建各源流学校，包括在华裔人口密集区制度化拨地拨款兴建华小，确保国内各族人民都拥有公平的教育权利。

与此同时，教育部没有从政策和制度上根本地解决华小师资短缺及不具华文资格教师问题。教育部长、副部长及教育总监应听取民意，重视华社心声，为华小培训和委派足够、合格及具有华文资格的行政高职人员和各科目教师，把大马教育文凭或华文独中统考文凭的华文科优异成绩列为师训申请条件，彻底解决华小50年来师资不足的问题。

2. 坚决反对统一各源流小学马来文课程纲要的建议，因为它不但违反教育原理，也不符合华小和淡小的情况和需求。

案由：华、淡小的学生除了学习母语为主外，还得学习马来文及英文，对一个小学生而言，学习多语是需要主次深浅、渐进的过程。因此，华淡小课程设计不可能与以马来文作为第一语文的国小一样。教育部推行统一各源流小学马来文课程纲要是完全不依实际情况及违反教育原理。

3. 促请副首相拿督斯里阿末扎希收回多源流教育妨碍团结的言论。

案由：新任副首相拿督斯里阿末扎希接受《每日新闻》专访时表示多源流教育妨碍团结 (<http://www.bharian.com.my/node/71567>) 的看法并不符合事实。妨碍国民团结的根源乃是不公平的政策以及政客炒作种族和宗教课题。事实上，联合国教科文组织所推崇多种语言的教育制度在许多先进国皆未构成所谓的团结问题。

4. 欢迎董总新领导层成立，团结一切可以团结的力量，共同为华教发展作出无私的奉献。

5. 支持净选盟4.0集会的5大诉求：（一）干净选举、（二）廉洁政府、（三）异议权利、（四）巩固议会民主，以及（五）挽救国家经济。

**案由：**正当我国在各方面各个领域都越渐衰弱时，净选盟将于 8 月 29 日与 30 日一连两天举行大集会，提出上述五项诉求。人民应当给予支持，以振兴国家。

**6. 促请政府不分种族宗教地帮助遭到消费税冲击的贫苦大众，特别是要加强医药、教育和公共交通方面的补助。**

**案由：**6%消费税实施后所产生的连锁性反应，使到我国人民顿时捉襟见肘。政府必须从增加的税收中，提高医药、教育和公共交通等方面的拨款。

**7. 促请政府增设和提升国内的托儿所及老人看护中心，以减轻双薪家庭的压力。**

**案由：**我国其中一家智库政改研究所指出，早在 1994 年开始，政府已给予税务优惠以及设立托儿所费用回扣，鼓励私人企业设立托儿所照顾旗下员工小孩，但经过了 18 年的光景，国家机关仅有 71 个政府机构设立托儿所。根据国家发展局最新的统计数据，截至今年（2012）10 月为止，国内有 1322 间注册的托儿所，大部分为私人经营，占总数的 91.2%；而职场托儿所仅有 96 所，占 7.3%，剩下的 1.4%则是社区托儿所。该局粗略统计，全国仍有 7000 家未注册的托儿所。另，马来西亚在 2011 年拥有 210 万名长者，占了全国总人口数的 7.3%，并且预计在 2020 年长者人数会攀升至 320 万人，可见老人日间照料服务有多重要。

我国政府应该仿效法国和日本，增设和推动更多的托儿所和老人日间看护中心，并提升托儿所和老人日间照料中心的素质，以确保保姆和看护者符合专业资格。从而减轻双薪家庭的压力，以及有效减少社会问题。

**8. 要求政府和警方调整警力的分配，以加强打击罪案的效率。**

**案由：**从 2011 年至 2013 年期间，政治部（包括特别行动小组）增加了至少 2 千 423 人或者增加了 46.43%，而罪案调查科（JSJ）仅增加 583 人或者大约 6.24%。